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Fisica 2 - Curso de Engenharia Informatica

Exame de época normal Funchal, 26 de Junho de 2003

1. [2.5] Quais sao os dois critérios em que se baseia um osciloscopio para decidir
iniciar um varrimento do écran? Porque € que este sistema de disparo existe? Na pratica

como é que posso modifica-lo?

2. [2.5] Nos quatro contactos de uma porta USB existe um par que mantém uma dife-
renca de potencial de 5 V. Alguns perifericos USB nao tem alimentagao propria. Por isso
recorrem a este potencial para se alimentarem.

As especificacoes USB 1.0 dizem que esta fonte de alimentagao nao pode fornecer
mais que 500 mA para assegurar o funcionamento de um periférico. O potencial minimo
que ela deve apresentar a saida & de 2,7 V. Qual € a resistencia de saida maxima que a

porta USB pode ter? Justifique.

3. [2.5] Qual é o equivalente de Norton do circuito da figura?

10Q2 1K
—— 1 1+—

=+

w0 [

4. [2.5] Faca uma estimativa da forca electromotriz induzida num anel quando esta a
falar com um telemovel. Considere que o campo magnético esta a variar a uma frequéencia

de 900 MHz com uma amplitude de 106 T.



5. [2.5] No circuito da figura € aplicado
um sinal em tensao de frequéncia 50 Hz e
amplitude 12 V a entrada da ponte de dio-

dos. Se C = 1uF qual deve ser o valor da

resistencia minimo da resistéencia R para
obter a saida um potencial constante de

5,7 V? Justifique.
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6. [2.5] Num circuito RC o condensador demora 1 s a descarregar para 1/10 do valor

inicial. Qual & o valor da constante de tempo do circuito? Justifique.

7.[2.5] Uma fonte de tensao gera um sinal sinusoidal de amplitude 1 V e frequéncia 50

Hz. Esse sinal € aplicado aos terminais de um indutor com indutancia 20 mH. Determine

a intensidade da corrente produzida pela fonte (qual & a sua amplitude e diferenca de

fase em relagao ao sinal em tensao). Represente graficamente.

8. [2.5] Um sinal em tensao é constituido pela soma dos dois sinais representados

no grafico. Desenhe um filtro que reproduza a saida apenas o sinal de maior frequéncia.

Justifique.
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